

“绿美广东——园林让生活更美好”主题活动在佛山举办

为广东生态建设提供园林绿化新路径

广东建设报讯 记者陈克正报道：

5月26日，“绿美广东——园林让生活更美好”主题活动在佛山成功举办。本次活动由广东省住房和城乡建设厅指导，广东省风景园林与生态景观协会与佛山市城市管理和综合执法局联合主办，佛山市园林协会协办。珠海、佛山、河源、梅州等城市园林绿化业务主管部门分管领导及相关业务人员，各地园林协会、园林企业代表等200多人参加活动。

省住房城乡建设厅城市建设处副处长林伟兵表示，希望本次活动能落实习近平总书记对广东系列重要讲话

和重要指示批示精神，加强工作交流，促进我省园林绿化行业高质量发展。

他表示，只有园林绿化建设水平提高了，才能满足广大人民群众对幸福美好生活的新期盼。近年来全省上下坚定贯彻落实习近平生态文明思想，绿化保护管理、“口袋公园”建设、园林城市创建、古树名木保护等城市园林绿化工作取得了新成效。他希望广大园林工作者根据《中共广东省委关于深入推进绿美广东生态建设的决定》的文件精神，充分认识新形势下做好城市园林绿化工作的重要意

义，结合绿美广东生态建设工作部署，推动城市公园绿地开放共享和园林绿化垃圾资源化利用、开展“南粤公园”体系建设、加强外来入侵物种全链条防治等，让广东的天更蓝、山更绿、水更清、生态更优美，不断实现人民对美好生态环境的向往。

广东省风景园林与生态景观协会会长刘锦红致辞表示，举办本次活动是全面提高我省城市园林绿化建设水平的举措之一。活动邀请了广州、深圳、佛山等地的专家进行演讲，她希望各位嘉宾能在活动中受到启发，有所收获。

随后，佛山市城市管理和综合执法局副局长李嘉贤表示，本次活动是贯彻落实绿美广东生态建设的重要举措，是一场倡导绿色发展的思维盛宴，思想的碰撞迸发智慧的火花，将为绿美广东生态建设提供园林绿化新路径。佛山市园林协会顺势而为，同步举办佛山市园林文化节，将绿色发展理念的设计图转化为效果图，努力满足人民群众对美好生活的向往。

除了主题演讲，活动还安排与会嘉宾参加了佛山市首届园林文化节开幕式并参观千灯湖园林绿化建设项目。

东莞积极开展垃圾分类宣传周活动

旧物回收利用 共建无废城市

广东建设报讯 记者姜兴贵，通讯员何转珍、袁嘉敏、张韵琳报道：为响应全国城市生活垃圾分类宣传周工作部署，结合《东莞市生活垃圾分类宣传周活动方案》要求，东莞城管系统日前在各镇街相继开展系列活动，在全市范围内营造起生活垃圾分类良好气氛。

广泛发动 社会共创良好环境

5月26日，厚街镇垃圾分类办组织在厚街镇溪头村史馆开展生活垃圾分类宣传周活动。活动通过提供垃圾分类咨询、派发宣传单张、游戏互动等形式进行。同时，由玉兰女子执法服务队队员、城管队员等工作人员组成的宣传队伍，还走进溪头市场及周边商铺向群众讲解垃圾分类知识，并回答各类垃圾分类问题，提升社区群众和商户对垃圾分类和“无废城市”创建的认识和支持。

同日，石排镇垃圾分类在水贝村开展“旧物回收，共同缔造”宣传活动。村民纷纷把家中闲置旧物整理好送来旧物回收活动现场，利用收集的可回收物兑换礼品。据统计，本次活动约回收旧物200公斤。同时，党员志



厚街城管分局开展生活垃圾分类宣传周活动

愿者向附近居民派发《石排镇生活垃圾分类倡议书》，向居民讲解日常分类的重要性。

变废为宝 线上线下齐发力

石排镇生活垃圾分类办则策划举办了一场可回收物手工制作比赛，组织参赛家庭在南岸公园现场制作手工风铃，现场选出优秀作品进行网络投票，反响热烈，截至5月28日共计吸引了近8000人参与，广泛传递了垃圾分类、变废为宝的绿色理念。5月21日至

28日，石龙镇垃圾分类办还走进社区（村）、工厂、企业里，陆续举办超过20场“线上+线下”专题活动，通过线上转发动员，线下开展手工活动、有奖问答等互动方式，引导市民积极参与到“垃圾分类齐点亮”打卡活动中，助力生活垃圾分类宣传周，营造社会参与垃圾分类的浓厚氛围。

此外，在宣传周期间，东莞市36个垃圾分类主题宣教馆将统一向市民开放，邀请广大市民前往生活垃圾分类宣教馆参观体验学习，让市民群众更为直观地了解和学习生活垃圾分类相关知识。

禅城城管创意迎“六一”

“桶桶超人”进校园宣传垃圾分类

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员张颖瑶报道：“小智带来了四位神秘的新朋友，和大家一起共建美好整洁的家园……一切，真的会顺利吗？”讲台上城管工作人员引人入胜的故事，牢牢吸引着醒群幼儿园的小朋友们。5月26日，佛山禅城区城管部门带着桶桶超人以及绘本《妙趣魅力城·桶桶超人管理记》走进校园，开展系列垃圾分类宣传活动，与孩子们提前庆祝“六一”儿童节。

活动中，小朋友们还生动讲述了《乱丢垃圾的小猫》的故事、表演了《垃圾分类人人有责》情景剧等节目，稚语童声带来诸多乐趣。此外，幼儿

园还设置了垃圾分类游戏游园活动，小朋友们纷纷来到摊位前参与游戏，学到丰富的垃圾分类知识。

此前，禅城城管部门还来到玫瑰小学，为同学们上了一堂垃圾分类主题班会。现场提问环节，大家都举起小手争相抢答：“花生壳是厨余垃圾，核桃壳是其他垃圾……”玫瑰小学在垃圾分类方面注重可回收物的再利用，引导学生从废旧物品中挖掘可利用的材料发挥创意制作出精美的手工艺品。

进校园活动中，禅城城管部门分别向各学校赠送80本《桶桶超人管理记》绘本，并为参与现场活动的同学们送上垃圾分类文创小礼物。

“《桶桶超人管理记》是我们打造的城市管理系列丛书之一，依据《佛山市生活垃圾分类管理办法》创编故事内容，以趣味故事和生动画面，让青少年儿童在休闲中学习文明行为习惯。接下来，我们还会陆续将绘本捐赠给图书馆、书店、社区等单位，供市民朋友阅览，普及更多垃圾分类知识。”禅城城管部门相关负责人介绍道。

据悉，5月22日至28日是首届全国城市生活垃圾分类宣传周，加上儿童节将至，直至6月2日，禅城城管部门会在季华路楼宇灯光幕上播放“桶桶超人”动画。

肇庆中心城区将新增上万停车位

广东建设报讯 记者陈小珊报道：近日，肇庆市城市管理和综合执法局组织编制了《肇庆市中心城区停车场专项规划》（以下简称《规划》），计划近期在市中心城区建设62个路外公共停车场（库），合计约1.5万个泊位。

随着城镇化的快速发展，肇庆市机动车保有量的持续快速增长，公共停车泊位总量偏少、分布不均，老旧小区停车难、停车不便捷等问题突出，制约了城市品质和管理水平的提升。

“《规划》的出台，将进一步强化规划引领，优化供给布局，促进城市公共停车设施规划建设，推动城市空间优化和品质提升。”肇庆市城市管理和综合执法局有关负责人介绍，本次规划范围为端州区、鼎湖区（含肇庆新区）、高要城区以及肇庆高新区，总面积约567平方公里。

记者了解到，近期肇庆市中心城区将采取逐步取缔部分路内停车的措施，对路内公共停车场进行规划。至2025年肇庆市中心城区总供给泊位达到2.37万个。其中，端州区总供给泊位为1.14万个，鼎湖区（含肇庆新区）总供给泊位为0.68万个，高要城区总供给泊位为0.34万个，肇庆高新区总供给泊位为0.21万个。

此外，《规划》将肇庆停车场专项规划重点整治片区划分为12个片区。其中包括端州区7个片区、鼎湖区2个片区、高要区2个片区、肇庆高新区1个片区，通过整治后，重点整治片区共能提供约1万个停车泊位。